Voici le modéle de la poutre et de son chargement :
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Avec Ra=Rb=F/2

Pour déterminer les efforts tout au long de la poutre, il faut pratiquer deux coupures consécutives.
Convention 1 : Etude de I'équilibre du trongon de gauche :
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L’équilibre du trongon de gauche nous permet d’écrire que (projection scalaires) :
En projection sur x : Nx)=0

En Projection sury : Ra+T(x)=0

En projection sur z: Mg ®a) Mf(x)=0=> —x.Ra+ Mf(x)=0

Les efforts de cohésion donnent donc entre le point Aet C:

T(x)=—-Ra=—% ; N(x)=0 ; Mf(x)=x.Ra=x%
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L’équilibre du trongon de gauche nous permet d’écrire que :

En projectionsurx: N(x) =0

En projectionsury:Ra—F +T(x) =0

En projection sur z: MG(R?) + Mc;(ﬁ) + Mf(x) =0= —x.Ra + (x — %)F +Mf(x)=0

Les efforts de cohésion donnent donc entre le point Cet B :

T(x)=-Ra+F=F/2 ; Nx)=0 ; Mf(x)=Ra.x—(x—§)=7'—x,g

Nous obtenons donc I'expression des différentes composantes des efforts de cohésion tout au long
de la poutre.




Convention 2 : Etude de I'équilibre du trongon de droite :
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L’équilibre du trongon de gauche nous permet d’écrire que (projection scalaires) :

En projection sur x : Nx)=0
En Projection sury: Rb—F+T(x)=0

Enprojectionsurz: Mg gz + Mg + Mf(x)=0= (L —x).Rb— (%—x).F + Mf(x)=0

Les efforts de cohésion donnent donc entre le pointAet C:

T(x)=F—Rb=2; N@)=0 ; Mf(x) =F.(:—x) - (L—x).Rb = —x.=
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L’équilibre du trongon de gauche nous permet d’écrire que :

En projectionsurx: N(x) =0

En projectionsury: Rb+T(x) =0

En projection sur z: M gz + Mf(x)=0= (L—x).Rb+Mf(x) =0

Les efforts de cohésion donnent donc entre le point Cet B :

T(x)=—Rb=-F/2 ; Nx)=0 ; Mf(x)=—(L—x),Rb:_%+x_g

Nous obtenons donc I'expression des différentes composantes des efforts de cohésion tout au long
de la poutre. On remarque le changement de signe des composantes par rapport a la premiere
convention.




